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Antes de iniciar a sua prova tenha em atencio os seguintes aspetos:

e Aduracdo da prova é de duas horas e quinze minutos (2h 15m).

e A prova é constituida por duas partes: Parte A, com perguntas de escolha mudltipla, e a Parte B, com perguntas de
resposta aberta.

e Responda as perguntas da Parte A (escolha multipla) na tabela fornecida no enunciado, nesta mesma pagina, abaixo.
No final da prova, a folha com essa tabela, devidamente identificada no respetivo cabegalho, deve ser destacada e
entregue juntamente com as folhas de resposta da Parte B.

e Responda a cada um dos grupos da Parte B em folhas de exame separadas, identificando cada uma delas
com o seu nome e numero no respetivo cabegalho. Cada grupo da Parte B sera corrigido por docentes diferentes, tera
de estar separado. A nédo identificagdo adequada da prova podera conduzir a sua anulagdo. Respostas a alineas de
grupos diferentes misturadas numa mesma folha ndo serdo avaliadas.

e Os alunos que realizam esta prova a titulo de tentativa de melhoria de nota, devem escrever, no cabegalho das folhas
de resposta, a expressao “Melhoria de Nota”.

o Nao é permitida a consulta de qualquer elemento de estudo.
e E permitido o uso de maquina calculadora nao-grafica.

e Durante o tempo de prova os telemoveis, tablets, smartwatches ou computadores devem permanecer desligados.

Nome Completo:
(tal como consta do processo do aluno)

N° de Processo: Turma: Curso:

Parte A (6 valores)

Assinale com X a resposta certa em cada uma das perguntas 1 a 12, utilizando obrigatoriamente o
quadro abaixo para assinalar as suas respostas. Cada resposta certa vale 0,5 valores e cada

resposta errada ¢ penalizada em 0,15 valores.

Esta folha, no final, € destacada do resto do enunciado e entregue juntamente com as folhas

das respostas as perguntas dos exercicios da Parte B.

a)
b)
<)
d)
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1. A deslocagdo, nos ultimos anos, da curva de
oferta de telemdveis do tipo smartphone
(substituindo os tradicionais telemoveis, que sé
permitiam fazer chamadas e enviar sms), deve-se a:

a) Diminui¢do do preco dos inputs dos telemoveis,
tais como o preco dos circuitos, da memdria,
etc.

b) Progresso tecnolégico.

¢) Aumento do nimero de marcas de telemoveis a
oferecer smartphones.

d) Todas as restantes alternativas.

2. Se o pre¢o de um bem aumenta, o excedente do
produtor:

a) Diminui.

b) Mantém-se.

¢) Vai variar mas, sem mais informacdo, ndo ¢
possivel dizer em que sentido.

d) Nenhuma das restantes alternativas.

3. A imposicio de uma quota no mercado de um
bem, abaixo da quantidade de equilibrio, tem como
consequéncia:

a) O aumento do excedente do consumidor.

b) A redugio do excedente do produtor.

c) A perda liquida de bem-estar (deadweight loss).
d) Nenhuma das restantes alternativas.

4. A elasticidade-preco da procura (em valor
absoluto) da assinatura anual de um jornal regional
€ 1,6 quando o preco da assinatura varia entre €26 e
€30. Se o preco da assinatura aumentar de €28 para
€30:

a) Havera um aumento na receita total da empresa
editora do jornal.

b) O jornal transformar-se-4 num bem normal.

c¢) Haverd uma diminui¢do na receita total da
empresa editora do jornal.

d) O jornal transformar-se-4 num bem inferior.

5. Um imposto sobre um bem, lancado sobre os
produtores, nao leva a uma perda liquida de bem-
estar (deadweight loss) se:

a) A procura for perfeitamente rigida (inelastica).
b) Houver bens substitutos no mercado.

¢) O bem for inferior.

d) Nenhuma das restantes alternativas.

6. A incidéncia fiscal refere-se:

a) A perda liquida de bem-estar (deadweight loss)
causada pela introdugdo do imposto.

b) A distribuigio do custo do imposto entre
consumidores e produtores.

¢) A receita total que o Estado obtém com o
imposto.

d) Nenhuma das restantes alternativas.

7. No cabaz (40;30) de bens X e Y sabe-se que a taxa
marginal de substituicio do Gongalo iguala o preco
relativo dos bens. Com esta informacio podemos
afirmar que:

a) Aquele cabaz esgota o rendimento.

b) O cabaz (40;30) é um cabaz 6timo.

¢) Ndo temos informacdo
determinar se o cabaz é 6timo.

suficiente  para

d) Para atingir o o6timo, o Gongalo terd de
consumir menos unidades de X e mais de Y.

8. A razido pela qual as curvas de indiferenca sio
convexas em relacio a origem é:

a) o principio da utilidade marginal decrescente.

b) que a taxa marginal de substituicdo é constante
ao longo da curva de indiferenga.

¢) que curvas de indiferenga mais afastadas em
relacdo a origem representam niveis mais altos
de utilidade.

d) a necessidade de consumir mais de um bem
quando se consome menos do outro.
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9. No contexto de curto-prazo, os rendimentos sio
decrescentes quando:

a) Uma unidade adicional de imput aumenta o
output total mais do que a unidade de input
anterior.

b) Uma unidade adicional de input aumenta o
output total menos do que a unidade de input
anterior.

¢) O output total decresce.
d) Nenhuma das restantes alternativas.

10. No modelo de concorréncia perfeita, a curva de
oferta de curto-prazo de uma empresa coincide
com:

a) O ramo da curva de custo marginal acima da
curva de custo variavel médio.

b) O ramo da curva de custo marginal acima da
curva de custo total médio.

¢) O ramo da curva de custo variavel médio acima
do custo marginal.

d) O ramo da curva de custo total médio acima da
curva de custo marginal.

11. As quantidades oferecidas pelo monopolista
correspondem ao ponto:

a) de interseccdo da curva de custos marginais
com a curva da procura dirigida ao
monopolista.

b) minimo da curva de custos totais médios.
¢) maximo da curva de receita marginal.

d) de interseccdo da curva de custos marginais
com a curva de receitas marginais.

12. O que conduz a concorréncia monopolistica aos
lucros nulos no longo prazo?
a) O poder de mercado.
b) A diferenciag¢do do produto.
¢) A livre entrada e saida das empresas da
industria.
d) Custo médio elevado.
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Parte B (14 valores)

1. Um determinado mercado ¢ bem caracterizado pelas seguintes fungdes de procura e oferta,
utilizando a notagao habitual:

04=700-2p
O =3p
a) Determine o equilibrio de mercado. [1 v]

b) Se o Governo decidir impor uma quota de 400 unidades, qual o preco pago pelo
consumidor? E qual a renda da quota por unidade transacionada? [1,5 v.]

¢) Quantifique a perda liquida de bem-estar (deadweight loss) resultante do estabelecimento
da quota neste mercado. [1,25v.]

[Responda a pergunta seguinte em folhas separadas!]

2. Considere a seguinte fungio de custos totais para uma empresa a operar numa estrutura de
mercado de concorréncia perfeita, no mercado de um determinado bem:

CT =0 +40+1

a) A fungdo de custos totais desta empresa esta definida no curto-prazo ou no longo-prazo?
Justifique. [0,5 v.]

b) Determine a funcdo custo total médio, custo varidvel médio, custo fixo médio ¢ custo

marginal. [2 v.]

Assuma que neste mercado existem 10 empresas idénticas a anterior € que a curva de procura de
mercado ¢ dada pela seguinte expressao:

P:l3—2
10

¢) Determine a curva da oferta de mercado. [1,5v.]

d) Calcule o equilibrio de mercado. Represente-o graficamente. Calcule o excedente do
produtor. [2 v.]

[Responda a pergunta seguinte em folhas separadas!]
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3. As empresas Alpha ¢ Beta sio as Gnicas a operar no seu mercado. Cada uma delas pode
escolher como estratégias produzir um output elevado ou um output baixo. Admite-se que este
mercado dura apenas um ano. O lucro que cada empresa obtera nesse ano depende do output das
duas empresas, tal como ¢ descrito na matriz de payoffs em baixo. O nimero a esquerda em cada
célula da matriz representa o lucro da empresa Alpha em cada combinagdo de estratégias; o
numero a direita em cada célula da matriz representa o lucro da empresa Beta em cada
combinagao de estratégias.

Beta
output alto output baixo
output alto 14,16 24,11
Alpha
output baixo 10, 26 20, 22

a) Alguma das empresas tem estratégia dominante? Justifique. [1,5v.]
b) Existe um equilibrio em estratégias dominantes neste jogo? Explique. [0,5 v.]

¢) Suponha agora que o mercado durara varios anos. A tabela acima descreve os lucros
das empresas em cada ano. Nesta nova situagdo, escolherdo as empresas estratégias
diferentes? Explique. [1,5v.]

d) Porque é que existem mercados nos quais operam apenas duas empresas, como neste
exemplo? [0,75 v.]
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Folha de rascunho




